

## 林少春在包头市调研时强调 聚焦“事要解决”切实维护群众合法权益

本报5月13日讯(记者 及庆玲)5月12日至13日,自治区党委副书记、政法委书记林少春到包头市实地调研督导包案信访问题化解工作,并走访慰问民营企业。他强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和在民营企业座谈会上的重要讲话精神,依法按政策解决信访问题,大力支持民营经济发展壮大,开创经济高质量发展、社会和谐稳定新局面。

林少春十分重视所包案的信访问题化解工作,深入问题现场详细了解情况,研究解决措施,并在信访接待室接待信访群众,面对面听取诉求,现场给予答复意见。他还来到市联合接待中心进行调研,详细了解群众来访接待、案件受理办理等情况。强调信访工作是反映社情民意的“晴雨表”,要把推动问题解决作为检验信访工作成效的标尺,综合运用法律、政策、市场等多种手段,依法合理解决群众利益诉求,用心用情用力做好新时代人民信访工作。

建立领导联系服务民营企业制度是自治区党委贯彻落实“两个毫不动摇”的重要举措。林少春先后来到所联系的常铝北方铝业公司、阿特斯阳光能源科技公司和鹿王羊绒有限公司,走进生产一线,与企业负责人座谈交流,了解企业生产经营、应对疫情影响、存在困难问题和未来发展方向等情况,并听取意见建议。强调民营企业是稳增长、调结构、保就业的重要力量,是科技创新、推动高质量发展的重要主体,要按照全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务的要求,针对每一户企业的不同情况和特点,逐一研究扶持发展的措施,保持政策的连续性,营造良好的营商环境。民营企业要坚持创新驱动发展,在环保安全、智能生产和质量品牌等方面狠下功夫,优化产品结构,延长产业链,提高附加值,变劣势为胜势。

本报呼伦贝尔5月13日电(记者 刘玉荣 实习生 梅金成)5月12日,记者来到内蒙古大兴安岭北部林区的一个驻防点,这里距呼伦贝尔根河市阿龙山镇还有68公里。刚步入阿北林场驻防点,就听到响亮的山歌,林少春先后来到所联系的常铝北方铝业公司、阿特斯阳光能源科技公司和鹿王羊绒有限公司,走进生产一线,与企业负责人座谈交流,了解企业生产经营、应对疫情影响、存在困难问题和未来发展方向等情况,并听取意见建议。强调民营企业是稳增长、调结构、保就业的重要力量,是科技创新、推动高质量发展的重要主体,要按照全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务的要求,针对每一户企业的不同情况和特点,逐一研究扶持发展的措施,保持政策的连续性,营造良好的营商环境。民营企业要坚持创新驱动发展,在环保安全、智能生产和质量品牌等方面狠下功夫,优化产品结构,延长产业链,提高附加值,变劣势为胜势。

据刚刚主持完宣誓活动的阿北林场党支部书记曾勇介绍,这是他们临时党支部举行的主题党日,活动

## 红了党旗,绿了森林

牢记习近平总书记嘱托  
坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的  
高质量发展新路子

之后他们又把12名党员召集到了驻防指挥部,开起了党员大会。“今年的气温回升快,大风天气多,今天我也向单位领导表个态,我们一定会按照林业局森防指的要求,守护好汗马自然保护区这片原始森林,保证做到哪里有困难哪里就有我们党员,哪里有险情哪里就有我们的影子。”在听完文件传达后,平日一向不善言谈的临时党支部书记王刚首先发言,随后其他几名支部委员和党员成员也纷纷讲出

了自己的心里话。“咱们这个临时党支部不只是平时学习理论,更重要的是要把学到的理论转化成动力,不光要把三会一课落实好,更要发挥出一名党员一面旗,一个支部一堡垒的作用,在咱们这个驻防点刚建点时,咱们这些党员就主动承担了脏活、累活的任务,不分年轮,分工明确,你们的表现也带动身边的其他人,咱们自己的行动来践行什么是不忘初心,牢记使命,这样一来咱

们驻防期间的各项工作没有干不好的。”曾勇语重心长地跟党员们说。

“去年我就听说,在一次火情的处理中,一个党员就说出了‘我是党员我先上’这句话,也一直感动着我,我是咱驻防点里最年轻的党员,我更应该多向老党员学习,处处抢着干,事事干在前,用行动向党组织汇报。”驻防点里最年轻的党员张勋说出了自己的想法。

从党员们一句句朴实的对话中能够真实感受到,这个临时性的小支部正在发挥着凝聚人心的大作用,从他们的工作中捕捉到了每名党员的责任和使命,正是这群远离亲人的扑火队员,用自己的行动在汗马自然保护区竖起了一道坚实的屏障,捍卫着这片绿色原始森林的生态安全。

## 马学军在呼伦贝尔市调研时强调 扎实推进呼伦湖生态综合治理等各项工作 确保如期打赢三大攻坚战

本报5月13日讯(记者 陈春艳)5月11日至13日,自治区党委常委、自治区常务副主席马学军在呼伦贝尔市调研。

马学军到呼伦湖小河口指挥中心、扎赉诺尔露天矿、新开河治理工程和陈巴尔虎旗、牙克石市污水处理厂,实地查看呼伦湖生态综合治理工程建设进展情况;在满洲里口岸边检指挥中心了解境外疫情防控情况,看望海关、边检一线工作人员;在定点医院与医护人员视频连线,向他们致以国际护士节节日问候;在鄂温克旗巴彦托海镇团结嘎查了解脱贫攻坚问题摸底排查整改情况并慰问困难群众;在陈巴尔虎旗防火指挥部、牙克石林场、大兴安岭国有林管理局指挥中心检查森林草原防火工作。

马学军强调,各有关方面要深入贯彻

彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决扛起政治责任,抓紧抓实中央环保督察及“回头看”涉及呼伦湖问题的整改工作,加快呼伦湖综合治理二期工程13个项目建设进度,确保如期完成治理任务。要坚定贯彻“外防输入、内防反弹”防控策略,不断总结经验、完善机制,高标准严格要求做好口岸疫情防控工作。要倒排工期,动真碰硬抓好脱贫攻坚问题整改“百日攻坚行动”,把各项工作往前赶、往实做,6月底前务必完成全部整改任务。要持续绷紧森林草原防火这根弦,层层传导压力,逐级压实责任,下沉力量、分片包干,做到网格化管理、全天候巡查、高效化处置,着力在“打早打小”上下功夫,确保安全度过春季防火期,守护好美丽内蒙古的森林草原资源。



老物件里看家风

5月13日,呼和浩特市市民在玉泉区党群活动中心展览观看传承家教书信老物件。为进一步营造“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好氛围,自治区妇联从5月9日开始在玉泉区党群活动中心开展为期一个月的家家教展示活动,展出了60余件传承家教书信老物件,优选15部红色家风家教电影,面向广大家庭免费播放。

本报记者 包荻 摄

## 通辽市·伊利集团高端乳肉双产业集群 示范项目开工 艾丽华出席

本报通辽5月13日电(见习记者 薛一群)5月13日,通辽市·伊利集团高端乳肉双产业集群示范项目暨科左中旗10万头奶牛生态养殖示范园区开工仪式在科左中旗旗日河牧场项目区举行。

自治区副主席艾丽华出席开工仪式并宣布开工。

通辽市·伊利集团高端乳肉双产业集群示范项目将依托通辽市得天独厚的农牧业资源禀赋,通过标准化奶牛养殖

牧场建设和肉牛养殖牧场建设、饲料加工厂项目、智能乳品加工厂和肉牛加工厂建设,新增优质奶牛、肉牛存栏达到36万头,最终实现日均收奶量达到5000吨的目标。项目将打造世界级高端牛奶基地和优质肉牛基地,助力通辽市实现乳业振兴和绿色农畜产品产业链延伸、价值链攀升,推动资源型产业转型升级。据了解,项目实施后产值贡献可达200亿元,直接带动就业9万人,间接带动就业50万人。

## 黄志强在乌兰察布市调研时强调 聚焦特色优势产业 推动金融助力脱贫攻坚

本报乌兰察布5月13日电(记者 皇甫美鲜)5月11日至13日,自治区副主席黄志强先后到乌兰察布市四子王旗、察右前旗、集宁县和凉城县,深入到扶贫龙头企业、特色农牧业和乳业企业开展调研。

黄志强指出,乌兰察布市要落实好自治区党委政府关于打赢脱贫攻坚战的安排部署,持续发挥金融扶贫作用,用足用好金融扶持政策,扶持产业发展助推脱贫攻坚。要重视利益联结机制的有效性,完善脱贫攻坚长效机制,推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接,全力打赢脱贫攻坚战。

黄志强要求,要聚焦乌兰察布市优势特色马铃薯产业发展,创新发展思路,加大金融支持力度,壮大发展规模。要支持民族奶食品发展壮大,全力保障乳制品质量安全,着力推动自治区奶业在全国率先振兴。努力提高种质资源保护、育种创新、良种繁育能力,加快建立我区现代种业体系,推动自治区种业高质量发展。金融机构要坚决支持实体经济,主动支持、靠前服务,全力助推自治区现代农业转型升级。

自治区相关部门和金融机构负责同志参加调研。

## “最美家庭”与贫困家庭爱心结对

本报记者 霍晓庆

王玲玲是呼和浩特市武川县一名普通农家女子。结婚后,她和丈夫白手起家,创办晟源山茶专业合作社,带动全村乡亲们一起脱贫致富,每年还会拿出钱资助县里的贫困户和贫困学生。王玲玲家庭被评为2020年自治区“最美家庭”。

近日,在全区上下勠力同心决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键时刻,为发挥全区广大“最美家庭”的带动作用,自治区妇联启动了“爱心手拉手·结对快步走”“最美家庭”与贫困家庭结对行动。全区各级“最美家庭”积极行动起来,王玲玲也主动参与其中。

## 我是全国政协委员

### 鄂晓梅委员:为法治建设 建言献策

本报记者 郭俊楼

“结合本职工作,为法治建设建言,是我作为一名全国政协委员的神圣职责。”住我区全国政协委员、内蒙古大学法学院教授鄂晓梅接受记者采访时说。

作为内蒙古大学的博士研究生导师,鄂晓梅平日里的教学和研究任务繁重。成为全国政协委员后,她更忙了,一有时间就参加委员的学习培训、调研考察。2019年,她走进呼和浩特市玉泉区清源街社区宣讲全国两会精神,参加了全国政协京外新任委员学习班,赴重庆考察。两年多的履职经历让她深切体会到,委员要深入基层,密切联系群众,关注和反映人民群众的呼声,才能找准问题,对策建议才能切中要害。

新冠肺炎疫情期间,虽然不能像医护人员一样逆行而上,但鄂晓梅时刻关注着媒体报道和网上反映的问题。得知向湖北运送各类疫情防控物资及相关生活物资的卡车司机,在隔离、运费、出车等方面遇到了很多困难,她赶忙收集情况、整理建议,向全国政协提交了《关于卡车司机在疫情中遇到的问题及解决建议的社情民意》。

公安部聘任的党风政风警风监督员中,有不少是全国人大代表、政协委员,鄂晓梅就是其中之一。去年,看到网上报道南方一镇发生了给电信诈骗在逃犯家的房子上喷字的事情,鄂晓梅认为这种做法,违反了刑法罪责自负等原则,应该予以纠正。她立即给公安部督察局提出建议,督察局采纳并责成当地督查部门核实后纠正了相关行为。针对我国驾驶员人数逐年上升、交通管理难度逐年加大的现状,她建议交管部门要进一步推进交通管理法治化,推出更多便民利民举措。

每次建议被采纳,对鄂晓梅来说都是一种鼓励。去年全国两会上,她提交了《关于完善城市和散居地区少数民族人口精神文化生活保障机制的提案》和《关于加快修改〈城市民族工作条例〉的提案》,均获立案。

今年,鄂晓梅重点关注了动物福利保护方面的问题。“动物福利主要是指人类给予动物的为人道待遇。我国有关动物福利的立法处于滞后状态,至今尚没有专门的动物福利立法,她赶忙收集情况、整理建议,向全国政协提交了《关于卡车司机在疫情中遇到的问题及解决建议的社情民意》。

## 全区公安经侦部门近3年挽回 经济损失41亿余元

本报5月13日讯(记者 陈春艳)5月13日,第十一个全国公安机关开展打击和防范经济犯罪宣传日前夕,自治区公安厅向社会公布了我区经侦工作的总体情况及典型案例。

近3年,全区公安经侦部门严厉打击严密防范各类经济犯罪活动,依托云端主战模式,开展了“打击非法集资”“联合整治网络传销”“联合打击虚开骗税违法犯罪”“猎狐”等专项行动,共受理经济犯罪案件7787起,立案6501起,破案4961起,抓获犯罪嫌疑人4904名,涉案金额269亿余元,挽回经济损失41亿余元。

以打击非法集资犯罪专项行动为抓手,严厉打击涉众型经济犯罪。近3年,共立案638起,破案453起,抓获犯罪嫌疑人730名,涉案金额56亿余元,挽回经济损失8亿余元。针对涉税大要案件高发的严峻形势,全区公安经侦部门结合打击虚开骗税“百城会战”专项行动,联合全区税务部门,严厉打击涉

税犯罪。近3年来,共立案362起,破案269起,抓获412名,涉案金额136亿余元。坚持“有逃必追,一追到底”的原则,全力开展“猎狐”专项行动,近3年,我区分别从美国、新西兰、日本、巴西、马来西亚等13个国家和地区抓获境外在逃经济犯罪嫌疑人26人。以“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”为目标,严厉打击侵权假冒“春季攻势”“净网2019”“昆仑行动”等专项行动,共破获各类犯罪案件1240起,抓获犯罪嫌疑人1765名,打掉团伙20个,捣毁窝点28处,涉案金额8.8亿余元。

此外,全区公安经侦部门坚决担起打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的重大政治责任,依法严厉打击九类涉疫情疫情防控和复工复产犯罪。截至目前,全区共破获相关案件126起,抓获犯罪嫌疑人176名,涉案总金额7.5亿元,挽回经济损失2.56亿元,保护了人民群众和企业家的合法权益,营造了健康有序的营商环境。

## 众志成城·战疫情 保六稳

截至2020年5月13日7时

5月13日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:

内蒙古现有本土确诊病例1例  
境外输入确诊病例17例

本报记者 张文强

内蒙古累计报告本土确诊病例2例,治愈出院1例;境外输入确诊病例132例(俄罗斯83例、英国22例、法国19例、美国4例、西班牙2例、瑞典2例),治愈出院115例;现有本土确诊病例1例,境外输入确诊病例17例。

5月12日7时至5月13日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例,新增治愈出院2例(由满洲里市口岸入境)。

截至5月12日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。

以上患者均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

## 包钢在巴彦淖尔市督导调研 煤炭资源领域违法违规问题 专项整治及污染防治工作时强调

### 要进一步提高政治自觉 用实实在在的整治成果践行“两个维护”

本报巴彦淖尔5月13日电(记者 图古斯毕力格)5月12日至13日,自治区副主席包钢深入巴彦淖尔市乌拉特前旗、临河区等地,督导调研包盟盟市煤炭资源领域违法违规问题专项整治及污染防治工作,并召开座谈会。

包钢指出,开展煤炭资源领域违法违规问题专项整治是习近平总书记和党中央交给我们的重大政治任务,各级各部门要进一步提高政治自觉,以坚决的勇气和担当抓好各项工作,用实实在在的整治成果践行“两个维护”。要坚持实事求是、依法依规,奔着目标去,盯着问题改,准确认定问题、性质和责任,确保整治工作经得起历史检验。要切实扛起主体责任,举一反三,以案为鉴,每一个问题都要深挖彻查、整治到位,

扎实推进专项整治工作。

包钢强调,巴彦淖尔市的污染防治任务艰巨,各级各部门要按照中央、自治区的部署要求,坚持目标不变、力度不减,全力以赴抓好污染防治攻坚战。要采取有力措施,突出抓好散煤污染治理,加快实施棚户区和平房区集中供热改造,严格管控建筑施工、道路清扫、物料堆放等扬尘污染。要全力推进乌梁素海综合治理,深入开展黄河流域入河排污口排查整治,强化水源地保护清理,加快污水处理厂提标改造,提高中水回利用率。要加快中央环保督察反馈问题整改进度,确保高质量完成各项整改任务。

## 组织部里的年轻人

■上接第1版

梁越是2019年引进的人才,硕士毕业于俄罗斯托木斯克理工大学。他说:“得到领导和同事的认可不难,但对年轻干部来说,能得到群众的认可,那才是最大的欣慰。”他认为,党员干部的工作做得怎么样,关键看群众的评价,用群众这把尺子丈量,是最公正的。

尺子,尺子!年轻干部正是用这把尺子,明确了前进的方向,也规范着自己的行为。

今年27岁的党员教育管理室科员李炜琦,英国格拉斯哥大学硕士毕业。疫情期间,他白天在单位上班,晚上在社区站岗。他说:“尽管有些居民不配合,甚至出言不逊,但一考虑到自己的职责与使命,我就忍了下来,这是过去很难做到的。”

“我也有这种被例的事,疫情严重那段时间,白天在单位忙得一塌糊涂,晚上还得冒着严寒在社区站岗,一站就是六七个小时,而且一日三餐全是方便面,说实话,我从未吃过这样的苦。”组织部副主任、29岁的王逸超说。